#4

(若13:14)

該彼此洗腳。,給你們洗腳,你若我為主子,為師

們傅也的



<mark>為</mark> 別人 而生活

福音作者若望憶述在耶穌 臨終前與祂共聚的那些時 刻,以耶穌<u>為門徒洗腳為</u> 中心。.

> 在古代東方的社會, 給客人洗腳象徵著**歡** 迎客人,一般是由**僕** 人為風塵僕僕的賓客 做的。

我們所有人都能理解這個 既清晰又簡單的勸諭,並 可以立刻在任何情況,或 社會和文化環境中付諸實 行。 基督徒透過耶穌的生活和 話語,獲得天主愛的啟示 ,也因此他們對其他人有 一份「義務」,

就是<mark>仿效耶穌去接納</mark>和服務弟兄姐妹們,因而成為 天主愛的宣告者。

他們該效法耶穌,首先以 實際行動去愛,然後以充 滿希望和友善的言語相隨



即使面對著無法控制複雜和 悲慘的情況,我們既能夠也 必須為「造福」人類作出貢獻,

親力親爲,不期待 任何回報,義不容 辭地慷慨付出。



我們要如何生活這個月的聖言呢?



盧嘉勒這樣建議:

「耶穌要求我們仿效 的並不是亦步亦趨地 重複祂的舉動,儘管 我們必須時刻把它視 爲一個極具啟發性和 無與倫比的榜樣。

這樣,我們將會實現 耶穌最大的心願,找 到福音的中心思想, 並成為真正有福的人



義

大

來自

全球

的經驗:

去年年底,我到朋友家一 起慶祝新的一年。

那天晚上的節目很豐富:遊戲、電影、晚餐。之後 ,我注意到我們把地方弄 得很髒亂。

我環顧四周的狀況,再看看身邊無動於衷的朋友, 我明白到不會有人協助整 理環境,於是我自己開始 朋友中有人不守規矩,喝 了太多的酒,我們也要為 他收拾殘局。.

我馬上主動地表示願意幫助他清潔,又把我的衣服給他穿,讓他可以替換, 之後我試著耐心地清理他 弄髒的地方。

當我拿著掃把和毛巾清潔 地板時,一些朋友走過來 ,看著我,說:「你為什 麼這樣做?沒關係啦,之 後有人會整理的。」

我的回答十分清晰明確: 我說我這樣做是因為我是 一位基督徒,我希望常常 以行動表明我的身份。





¹參閱盧嘉勒於1982年4月 所撰寫的生活聖言

Adattamento a cura del Centro Ragazzi per l'Unità